

За сельскохозяйственные

КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1 сентября 1956 г.

1974
СЕНТЯБРЬ
26
ЧЕТВЕРГ
№ 27
(682)

Цена 1 коп.

Слава передовикам уборки!

ПОДВЕДЕНЫ итоги первой трудовой недели уборки винограда в совхозе «Прасковейский».

В социалистическом соревновании лучшими признаны:

ПЕРВОЕ МЕСТО — ветеринарный факультет. Староста курса Н. НАЗАРЕВСКИЙ. В среднем за неделю нормы выполнены на 153 процента;

ВТОРОЕ МЕСТО — зоотехнический факультет. Староста курса А. ЖИХАРЕВ (148 процентов);

ТРЕТЬЕ МЕСТО — агрономический факультет. Староста курса Н. ДУБИНИН (144 процента).

КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА.



ВСЯ 4-я группа I курса ветеринарного факультета во главе со старостой В. ЕОРЦОВЫМ заняла первое место в соревновании за первую трудовую неделю уборки винограда, выполняя норму в среднем на 171 процент.



Дружно кипит работа у первокурсников зоотехнического факультета.



На снимке (слева направо): А. ХАРЛАМОВ и Н. КОМАРОВ, передовики уборки винограда на агрономическом факультете.

ГОВОРЯТ УДАРНИКИ

ЛУЧШИЙ СБОРЩИК

МИК КАЖЕТСЯ, что моя показатель на уборке — это результат соревнования. Каждый старается сделать больше, не отставать от других, все болеем за факультет. Ребята у нас в большинстве своем из армии, крепкие, выносливые, и обогнать их, признаюсь, очень нелегко.

А. ХАРЛАМОВ,

ЗВЕНЬЕВОЙ

ЗВЕНО наше — лучшее на курсе, потому что ребята у нас сознательные: работаем без перекуров, на это времени нет.

Если кто-то вырывался вперед, стараемся все его догнать и подтянуться. В этом, видимо, все дело.

Н. КОМАРОВ,
I курс агрономического факультета.

НАШИ НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

СТУДЕНТЫ Ставропольского сельскохозяйственного института не только в этом году работают на наших плантациях. Я постоянно с ними в контакте уже с 1971 года, когда был еще агрономом отделения.

И должен сказать, что хорошо ведут уборку студенты. Мы им сообщили плановые задания, создали не-

обходимые жилищные и культурно-бытовые условия, позабочились о здоровье питания, а теперь расчитываем на помощь.

Помощники они, конечно, замечательные. В студенческом отряде института отлично организовано социалистическое соревнование, ему придана широкая гласность. Студенты приняли повышенные социалистические обязательства, превышающие наши задания, и выполняют их успешно. Следят за качеством уборки, сохранностью инвентаря. Из общего задания 3 895 тонн

объектами. Они не только работают ударно, но и по-хозяйски заботятся о чистоте и порядке территории лагеря, скромны в поведении и одежде. Здесь не бывает никаких недоразумений или беспорядка, после отбоя. Через 10 минут после него лагерь замирает от утра. В этом заслуга дружинников и преподавателей института.

Уборка винограда в разгаре. Труженики отделения Катасон вырастили в нынешнем году отличный урожай, и мы уверены, что студенты сельскохозяйственного института

ДАВАЙТЕ соревноваться

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ СТУДЕНТОВ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО И ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТОВ

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения XXIV съезда КПСС, советские люди, не жалея сил, трудятся на уборке урожая, борясь за выполнение планов четвертого, определяющегося года деятельности пятилетки.

Вместе с работниками сельского хозяйства большая вклад вносит и студенчество нашей страны.

Студенты Ставропольского сельскохозяйственного института, работая на уборке винограда в винсовхозе «Прасковейский», принимают на себя следующие обязательства:

— при задании убрать за 25 рабочих дней 3 895 тонн обязуемся собрать 4 000 тонн;

— ежедневально выполнять задания по сбору винограда на 100—110 процентов;

— бороться за качественную уборку;

— не допускать нарушений трудовой дисциплины;

— принимать активное участие в культурно-научных и спортивных мероприятиях;

— бороться за ежедневную, в конце трудовой недели.

Мы, комсомольцы Ставропольского сельскохозяйственного института, принимаем на себя эти обязательства, выываем на социалистическое соревнование студентов Ставропольских педагогических и политехнических институтов.

Обязательства обсуждены и приняты на комсомольском собрании студенческого отряда.

ВЕТФАК снова впереди

ПЕРВОКУРСНИКИ ветфака — отличное пополнение, ребята исполнительные, старательные, добросовестные.

С первых, самых трудных дней уборки не было слуха, чтобы наш факультет не выполнил плана. Средняя дневная выработка мелким, но верно увеличивалась: 106 процентов плана, 128, 145, 168, 179. На этом уровне ребята и сейчас.

С нами работают и студенты других факультетов, но таких результатов еще никому не удавалось получить.

В основе этого успеха лежит гибкая система учета. В отдельных звенях мы учитываем выработку индивидуально, в других — по звеньям. Как только снижаются темпы, переходим на индивидуальный учет. Это помогает нам держать коллектив в постоянном трудовом темпе.

Лучшими звенями признаны седьмое и восьмое. Их возглавляют В. Борцов, А. Кандуров. Здесь сложился хороший коллектив под руководством умелых организаторов. Отлично трудаются в этих звеньях, здравят том всей работе, В. Деревянко, братья А. и М. Карапетовы, Т. Огрызко, А. Рубенковский. Перечислить их всех нельзя. Из других звеньев хочется отметить О. Алферову, А. Декушеву, С. Перепелица, В. Чудилова, Д. Кирченко, М. Матусевича, М. Гончаровского, Т. Васильеву, Т. Герасименко.

Работа, конечно, нелегка, но она закаляет людей. Помимо личной веселые, загорелые, жизнерадостные ребята.

А уж как стараются, чтобы во всем быть впереди!

А. БЕЛЯЕВ,
руководитель студентов
I курса ветеринарного
факультета.

СЛОВО — УПРАВЛЯЮЩЕМУ ОТДЕЛЕНИЕМ

они собрали уже 995 тонн винограда, то есть 25 процентов задания. Этому помогают «момники», боевые листки, радиогазета и другие средства массовой информации.

Много добрых слов можно сказать в адрес преподавателей института, особенно ветеринарного факультета. Это умелые организаторы и наставники молодежи, болеющие за общее дело и отдающие немало сил для руководства студенческой массой.

Хотелось бы высказать еще одну наболевшую мысль. Студенты приезжают к нам в первых числах сентября, когда виноград еще не набрал кондиционного сахара. Большое количество рабочей силы мы вынуждены использовать не в полной мере. Мы ставим вопрос о том, чтобы студенты приезжали к нам с 15 сентября, к разгару настоящей уборки. Так делают уже, например, в виноградниках Краснодарского края. Хорошо, если бы крестьянские организации и руководители вузов прислушались к этому нашему пожеланию.

Ф. КЕНДЮХОВ,
управляющий отделением
Катасон.

Лучшее звено у нас восемьое, им руководит Н. Комаров, который сам отлично работает, личным примером увлекая за собой остальных. Если называть лучших сборщиков, то следует указать прежде всего А. Харламова, А. Боташева, О. Шаманова.

Г. ПОЛОУС,
руководитель I курса агрономического факультета.

любившего народу экономфаковцев попадаются такие люди.

Руководители I курса экономфака.



Вот так обычно и проходит в рядах весь день В. Карагодин. То иногда ципнет — попробует, то на опрокинутое ведро усядется — отдохнуть, то собирает вокруг себя других, таких же неравнодушных.

Возглавляет штаб

СВЫШЕ шестисот комсомольцев, студентов нашего института, ежегодно приезжают в винсовхоз «Прасковейский» на уборку урожая.

Как организовать их ударный труд, приобщить к активной комсомольской работе, заполнить полезными делами их досуг?

В нынешнем году найдена, как показала жизнь, очень удобная форма приобщения молодежи к общественному полезному труду. Это оперативно-комсомольский штаб.

В его состав входят представители факультетов. Это старосты всех курсов, а также секретарь бюро ВЛКСМ II курса экономфака Л. Путил и комиссар штаба В. Петровский.

Первой своей задачей мы ставим руководство социалистическим соревнованием, организацию его широкой гласности. Штаб ежедневно подводят итоги работы каждой бригады, решает, какие звенья должны попасть в «молнии», боевые листки, радиограммы.

Большое внимание уделяет штаб проведению культурно-массовых и спортивных мероприятий. Обычно в середине недели члены штаба беседуют со студентами, выясняют, какие мероприятия они хотели бы провести. Пожелания людей обсуждаются, затем вывшиваются объявления о том, где, когда и что будет проведено. Так же тща-

тельно планируются и проводятся спортивные соревнования.

При штабе создан художественный совет для организации самодеятельных концертов. Разработан план культурно-массовых мероприятий, графики репетиций. Худсовет отвечает также за качество репертуара.

Хорошо работает также санитарная комиссия штаба. Ее возглавляет член студиофака, студентка II курса экономфака Г. Сушкова. Эта комиссия ежедневно проводит санитарное состояние комнат, столовой, качества приготовления пищи.

Под руководством штаба работает добровольная народная дружина. Дежурят наши дружинники очень хорошо, следят за порядком на территории лагеря.

Организация труда и отдыха молодых сборщиков урожая приносит свои щедрые плоды. Студенты работают весело, задорно, с огоньком, достигая высоких производственных показателей.

У комсомольцев созрело решение — вызывать на социалистическое соревнование коллективы студентов Ставропольских педагогических и политехнических институтов. Мы уверены, что в этом соревновании победа будет за нами.

В. КОМАРОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ института.

Бери с коммуниста пример

НА ПЕРВЫЙ курс ветеринарного факультета пришло новое пополнение. Сейчас они работают на отделении Катасон винсовхоза «Прасковейский».

В труде, как нибудь, выражается лицо человека.

Ту, о которой мы хотим рассказать, зовут Тая. Удивительно в группе зовут ее Таисия Павловна, наша старшая. Такое уважение Тая заслужила своим ударным трудом, внимательным отношением к жизни группы.

Тая — молодой коммунист, производственник, в прошлом несколько лет работала медиком сестрой. Может, здесь научилась она внимательно относиться к людям, понимать их.

С первых дней уборки Тая показывает образцы добросовестного труда. В первой половине дня она собирает до 50—55 ведер, а к вечеру — количество их возрастает до 105—108.

Коммунист Т. П. Васильева сумела сплотить вокруг

себя трудолюбивых ребят — комсомолку Татьянину Бинатову, Михаила Гончаровского, Александра Яковенко, Татьяну Герасименко и других. Пряятно видеть, с какой любовью и вниманием комсомольцы группы относятся к молодому коммунисту Т. Васильевой. Она хороший помощник руководителю и старосте группы.

А. КУНАКОВ,
руководитель I группы ветфака.

Ударно, с огнем

В НАШЕМ институте сложилась прочная традиция — во время уборки урожая раздается социалистическое соревнование. Уже опробованы и проверены временем многие интересные формы работы с молодежью. Но мы стремимся обогащать и совершенствовать их постоянно. Так, в этом году организован оперативно-комсомольский штаб, который занимается вопросами социалистического соревнования, обеспечением внутреннего распорядка и организации культурно-массового досуга молодежи. Штаб работает в тесном контакте с советом преподавателей.

Главная наша задача — организовать студентов на ударный труд, создать для этого все условия. И преподаватели с этой задачей успешно справляются.

Очень хорошо подобран в этом году коллектив преподавателей ветеринарного факультета. Они держат в коллективе высокую дисциплину, четкий распорядок. В результате в среднем факультет, работающий нормы на 160—170 процентов.

Сейчас все наши люди приспособились к работе, втянулись в напряженный ритм и требуют новых и новых заданий.

А коллектив у нас очень сильный, в нем та- яется огромные возмож-

ности, и мы уверены, что в соревновании с педагогическими и политехническими институтами нашего города первенство будет за нами. Ведь основная масса студентов трудится просто здорово, собирая в день по 120—130 ведер винограда.

А отдельные сборщики собирают по 600—700 и даже 800 кг винограда.

Соревнование, как известно, множит силы, и мы заботимся о том, чтобы поднять настроение у ребят. Каждый день итоги подводятся дважды — сначала за прошлый день, а в обед — за первую половину дня. Все знают, кто впереди. Лучший паре сборщиков — а это отставшим — в отставании — портитнее.

Наш курс вызвал на соревнование первокурсников ветеринарного факультета. И мы им покажем, что способен зоофак. Соревноваемся мы и с агрофаком и думаем, что последнее слово будет за нами.

Кто же у нас добивается лучших результатов? Это седьмое звено (его возглавляет В. Калитанов), в так же 6 и 5-е звенья. Особенность хочется отметить третье и четвертое звенья, в них почти половина — девочки, но они не отстают от ребят, а вонгиают их.

В. АНДРЮЩЕНКО,
руководитель I курса
зоотехнического факультета.

Нормы перевыполняем

ПЕРВОКУРСНИКИ экономфака в целом работают хорошо. Если фронт работ подготовлен, то курс выполняет нормы на 110—115 процентов. А он не всегда бывает подготовлен. Так, специалисты считают, что виноград не набрал еще кондиционного сахара, и массовая уборка начнется в двадцатых числах сентября. В связи с этим мы пере-стремляем свою работу — переходим на индивидуальный учет. Тогда нормы будут выполнять все. Хорошо продуманы в совхозе воп-

росы быта. Питание всех устраивает, его доставляют к месту работы без опозданий, и надо сказать, что во время раздачи обеда студенты проявляют сознательность, дисциплинированность, помогают поварам раздавать пищу, и, по их словам, возят обед на I курс экономфака — одно удовольствие.

Н. КРИСТАФОРОВ,
руководитель I курса
экономфака.

И. о. редактора
С. БОЙКО.

Трудовой настрой

Экзамен на зрелость

РАННИМ утром, разбуженные криками петухов за окном и стуком преподавателей в двери комната, просыпаются в училище студенты I курса факультетов механизации и электрификации сельскохозяйства. И пускай за окном еще сумрак, или яркое солнце, или холодный ветер, или злой осенний дождь, ребята живо выскакивают на улицу, делают зарядку, склоняя почную дремоту, умываются ледяной водой и веселые, бодрые отправляются на землянку. А потом работа. Работа нужная. Это и ток, и сад, и опытное поле, и пасека, и мицоге другое.

Вносит свой вклад в общее дело и наша, четвертая группа мехфака. Мы работаем на самых различных участках. Наприимер, там обслуживаются три человека. А это, поверьте мне, очень нелегко. Но ведь каждый из нас знает, что его труд — это часть будущего урожая, а он зависит от того, как к нему подготовиться и какими семенами будет засеян поле. И мы с гор-

достью можем сказать, что на следующий год в закрома Родины вольется и наш хлеб, в нем будет и доля нашего труда.

Часть ребят объединена в строительную бригаду. Ее возглавляет С. Ледовской. В ее обязанности

ГОРИЧЕ ДЕНЬКИ В УЧИЛИЩЕ

входят самые различные строительные работы, но главное — это утепление теплотрассы.

Правда, руководители строек не сразу выделили строительных спецодежды, но сейчас все наделились, и работа пошла дружнее. Лучших даже трудно выделить, все трутятся с огоньком.

С утра до вечера гудят в поле моторы. Это бригады сеяльщиков. Подготовлен, отремонтирован, испытан и второй посевной агрегат, но дожди задерживали начало большого сезона озимой пшеницы. С надеждой посмотрят на утром сеяльщики на

небо, но... три дня пришлось отправляться им сорвать картофель. Жаль, конечно, но это тоже важная и нужная работа.

В кабинах грохочущих тракторов, которые вы встретите по всей территории училища, в пылящихся на стени бензовозах и грузовиках можно тоже встретить наших ребят. Это бывшие солдаты В. Ватутина, А. Башкатова, С. Толстой.

А когда на землю обрушится холодный дождь со злым, ураганным ветром, трое ребят, работающих на току, бросились спасать семенной высокосортный картофель. Пронизывающий ветер валил с ног, промокшая насквозь одежда ледяными панцирями сковывала тело, но ребята не сдавались. А потом подоспела подмога. Картофель был спасен.

Так трудимся мы в уч-
зах.

А вечером, после напряженного дня, звенят гитара, звучит ободряющая студенческая песня.

А. КУТЕПОВ, 4 груши 1 курса мехфака.

В ТРЕТЬЕЙ БРИГАДЕ

ВТОРОЙ курс экономфака вместе с первокурсниками факультета защиты растений составляют одну, третью бригаду.

Можно просто сказать, что бригада трудится хорошо, тем более, что экономисты на винограде не новички. А можно сравнивать результаты наших и ветфаковцев. У них 129—

130 человек, у нас 120—125, а винограда набираем почти одинаково, к тому же урожай винограда у них посильнее. Словом, выработки ниже 110 процентов не бывает. Рабочие сеялок, обслуживающие нас транспортом, жалуются даже, что мы их «засалили», они не успевают отвозить собранный студентами урожай.

А теперь о лучших сеяльщиках. Прежде всего о девушких. Они у нас настоящие ударницы. Это

Гали Закалюкина, Люда Путил, Таня Попова, Любовь Гурова, Надя Шевченко; из ребят — Абдулла Магомедов, Николай Беловулов, Саша Антонов, Юрий Исаченко, Нуриша Алиев.

Ребят у нас очень не-
много, так приходится им
и работать больше, и от-
ставивать спортивную честь
факультета.

А. АСАНОВ, руководитель студенчес- кого отряда института.